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KAPITEL 2: OVNING 1

ELEVAKTIVITET

Kapitel 2: Tilldela varden till variabler

Ovning 1: Globala variabler

| denna forsta aktivitet for kapitel 2 ska du anvanda variabler | ett

program och upptacka deras paverkan.
[ )

Lagra ett varde i en variabel

Syfte:
Anvanda en variabel i ett program.

Forsta den inverkan pa resten av
programmet som en variabel har.
Utforska betydelsen av argument i
ett program, som t.ex. Define

Ibland behdéver man tilldela ett varde till en variabel inom ett
program. | exemplet anvander vi Herons formel for att utifran de tre
sidornas langder i en triangel berdkna arean. Vi anvander har en
tvastegsformel:

1
Forst bestammer vi halva omkretsen: s =;(a+b+c)

och sedan arean: A=\/s-(s—a)-(s—b)-(s—c)

Till héger sa ser du programlistningen. Observera att vi anvander
:= for att tilldela vardet fran en berakning till en variabel. Alltsa
inget likhetstecken, =.

:= betyder “far virdet av ...” eller enklare, “far”, s satsen
s:=1/2-(a+b+c) lases “s far 1/2 ganger omkretsen av triangeln”

Anvinda operatorn for > for att lagra
Du kan anvdnda lagraoperatorn = istillet for tilldela-symbolen :=.

Se programlistningen till hoger. Observera den motsatta ordningen i
satsen dar berdkningen med formeln kommer forst, sedan lagra-
operatorn = och sedan variabeln. Det dr den ordning i vilken satsen
exekveras (fran vanster till hoger).

Bade := och - kan anviandas i tilldelningssatserna. Kom bara ihag
ordningen som vi beskrev i forra stycket.

Bada metoderna tilldelar ett varde (oftast ett resultat av en berédkning)
till en variabel sa dessa kallas tilldelningssatser.

Skriv nu fardigt programmet sa som det visas i skarmbilden till hoger.

Nar hela koden &r inskriven sa kan du kontrollera programmet genom
att “Kontrollera syntax och lagra”. Den atgarden finns i verktygs-
menyn till vdnster. Du kan ocksa trycka Ctrl B, som ar snabbkomman-
dot for samma sak.

Testa nu programmet med vardena 3, 4, 5. Du ska da fa vardet 6.
Varfor da?
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program(a,b,c)
heron(3,4,5) heron 33
Define heronla b )=
arean=~6 B|Prgm
1
Klar s:=:' (a+bi—f'}
. == = a:=s (s-a)- (s-b)- (s—¢)
.’J'U‘OH(‘.!,‘J")J Disp "arean="
- EndPrgm
25+ 3 b
arean— 2 J_
4
Kiar
(= ==\ =
heron(3,4,5) heron 33
Define hertm{u_b.!')=
arean=6 J|Pram
1 b
Klar §|7 avbrc) s
) qls-(s—ai' ts—b}' IS—('} —a
heron(5,5,5) Jisp "arean=" g
_ EndFrgm
25+ 3
arean— 2 J_
Kilar
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sa far du upp ett fonster med variablerna heron och s. heron ar
programnamnet och s skapades av programmet. Men a, b och ¢
anvandes ju ocksa i programmet. Vart har de tagit vagen?

¥ 1-heron

Mg 25

Svaret ar att a, b och ¢ ar argument till programmet och de kan bara
existera inom programmet och de ar inte skapade i dokumentet.
Dessutom vill vi inte att variabeln s ska vara med i dokumentet
heller. | ndsta aktivitet visar vi hur man fixar till det.

Kom ihag att spara dokumentet sa att ocksa programmet sparas. Vi
ska anvanda programmet heron i nasta aktivitet.
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21 heron 03
heron(3,4,5) Define hcron(a,,b fm ]
arean— 6 P; Bm —
K - (a+b+r) -3
ar 2
5 sfa)‘ (sfh)‘ (sﬂ:) —a
heran(S,S,S) Disp "arean="a
EndPrgm
25+ 3
arcan— j_
4
Klar
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